

# 这个拥抱 母女俩等了 33年!

33年的苦苦寻找,33年的深深期盼,33年的望眼欲穿,33年的肝肠寸断,终于在公安机关助力下实现了团圆。

7月13日上午,在珲春市公安局的精心安排下,小玉(化名)与亲生父母张先生、刘女士在北京市举行认亲仪式。至此,失散了33年的小玉再次回到亲生父母的怀抱,伴随着现场喜悦激动的泪水,一段阻隔了33年的亲情再次被紧密地联系在一起。



## 探亲途中 2岁女童与家人失散

事情还要从33年前说起。1988年春节过后,张先生和刘女士带着当时不满两岁的小玉到河南省南阳市省亲,于3月27日在郑州火车站倒车中转返回老家河北省高碑店市。由于恰逢节后客流高峰,小玉他们所在的郑州火车站陇海候车室内挤满了旅客。眼看着都要下午5点钟了,心疼妻子的张先生为刘女士买来了食物,劝她吃点东西。

一直精心照料着小玉的刘女士拗不过丈夫的关爱,一边与丈夫说着话,一边不自觉地放开了抱着小玉去拿食物来吃。就在夫妻俩说着吃不吃东西的一瞬间,女儿小玉已经不在身边,夫妻俩的第一反应是赶快寻找。

## 三十多年 夫妻俩苦苦寻找女儿

在偌大的候车室内,张先生和刘女士二人一边喊着小玉的名字,一边焦急地逐人询问,逐排逐座地寻找,甚至连座椅下,候车室的角角落落都没有放过,然而找遍整个候车室后并没有发现小玉的影子。

焦急的二人当即向站内派出所求助,在警方的协助下也依然没有小玉的下落。随后张先生和刘女士分别向高碑店和南阳老家发了紧急电报,将孩子丢失的情况告

知双方的亲属。得到消息后,小玉的舅舅、姨妈、叔叔、大爷、姑姑等亲属相继赶赴郑州市帮助寻找。

在接下来的时间里,张先生和刘女士每天不厌其烦地向过往旅客及周边的群众打听小玉的消息,饿了就啃几口干粮,累了就在候车室的座椅上眯一会,就这样一直坚持了两个多月。当花光了所有的积蓄后,他们只好无奈地回到了老家高碑店市。

挣点积蓄之后他们又继续开始寻找,期间只要是听到一点关于走失小孩的信息,或者说某个地方抓了个人贩子,他们都要过去寻找核实,希望在茫茫人海中找回丢失的小玉。像这样的寻找历程一直持续了30多年,然而直到小玉的爷爷去世,都没有完成寻找孩子的心愿。说到这里,刘女士不自觉地又流下愧疚的眼泪。

随着科技的进步以及打拐工作的深入开展,公安部建立了完善的“打拐DNA系统”。寻女心切的张先生和刘女士听说可以通过DNA比对的方式查找亲属,便先后于2000年、2005年两次到公安机关进行血样采集入库,并完善相关信息。

## 长大成人 她苦苦寻找生身父母

再来说小玉,当年与亲生父母失散后,

她几经波折来到了山东曹县的养父母家。从小就懂事善良的小玉虽远离亲生父母的怀抱,却深得养父母疼爱。可随着年龄渐渐长大,了解自己身世的小玉在心里暗暗萌生了一个想法,那就是一定要找到自己的亲生父母。

大概知道自己丢失地点后,小玉曾前往河南郑州寻亲,并求助当地的媒体协助。可茫茫人海中,寻亲并不像想象中那么的容易和顺利。面对无果而终的寻找,小玉告诉自己一定要坚强,因为她始终相信善良的人会有好的归宿,自己也一定能够找到亲生父母。

## 千里寻亲“团圆”行动助团圆

6月初,负责“团圆”行动工作的珲春市公安局刑侦大队民警在工作中发现了小玉的线索,并着手开展相关查找工作。最终在省公安厅刑侦局及延边州公安局刑侦支队的大力支持下,帮助小玉成功比对出亲人信息。接下来,民警又先后远赴山东、北京、河南等地进行实地走访核实。通过再次采血比对,核实确定小玉与张先生、刘女士的亲子关系。

“6月份接到吉林珲春警方的电话后,我的内心激动不已,脑子一下子不受控制了,手也开始颤抖,不敢相信失散这么多年

的孩子有了消息,接下来民警实地来走访核实,也让我们老两口的心里更加踏实,真的不敢想象失散了这么多年的孩子找到了。”张先生逢人便讲述着近一个月来寻找女儿的惊喜与激动。

“失散了30多年,太想念了,民警联系我们后激动不已,后来到家里来走访核实以后,我这心里也是紧张和激动,看到了希望和曙光。接到确定信息后很激动,很开心,真心感谢吉林的好警察帮我们找到女儿,帮我们圆了30多年的团圆梦。”在认亲现场,刘女士紧紧地握住民警的手,再三哽咽着表达对民警的无尽谢意。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图



# 这一瞬间 29年的泪水 温暖相融!

7月10日10时许,女孩莹莹在白城市公安局洮北分局民警的陪同下,从白城市镇赉县驱车来到洮北区东胜乡光辉村,离散29年后,莹莹携丈夫和孩子终于见到她的亲生父母。

下车后,莹莹一眼就认出了她的亲生父母,激动的心情难以言表,幸福的泪水夺眶而出。她一下子扑到母亲怀里,母女俩紧紧地抱在一起。为了迎接这个失散多年的女儿,家人们做了精心的准备,一进院正门上就贴着“盼你回家”四个大字,进屋后,墙壁上拉起了鲜艳的彩带和气球。据悉,莹莹的妹妹为了找到这个二姐,特意花一年多时间刺绣一幅带有“家和万事兴”字样的十字绣裙图。

回想寻亲经历,莹莹及家人十分感谢洮北分局民警的帮助。莹莹说,自从当了母亲,她一直找到找到自己的亲生父母。前几天,养父母得知她的想法后十分理解和支持她。自“团圆”行动开展以来,白城市



公安局全力侦破涉拐积案,大力开展宣传、信息采集、线索核查,努力查找失踪人口。不久前,洮北分局民警看到了莹莹在网络平台发布的寻亲消息,警方第一时间与莹莹取得了联系,根据线索冒着大雨为她做了血样采集。7月9日下午,警方得知样本

配对成功的好消息立即通知了莹莹。7月10日上午,民警带领寻亲人莹莹来到洮北区东胜乡光辉村与她失散29年的父母进行认亲活动,圆了一家人的寻亲团圆梦。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

## 延伸阅读

### 公安部“团圆”行动 已找回失踪被拐儿童2609名

公安部7月13日举行新闻发布会,介绍“团圆”行动最新成效。公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍,截至目前,已找回历年失踪被拐儿童2609名,其中时间跨度最长的61年;侦破拐卖儿童积案147起,抓获拐卖犯罪嫌疑人372名,各地已组织认亲1200余场。

今年初,公安部部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动以来,取得显著成效。

6月1日,公安部集中发布了全国3000多个“团圆”行动免费采血点地址、电话后,已有近万人主动到公安机关接受免费采血,目前已帮助306个家庭实现了团圆。童碧山表示,公安机关希望社会各界和广大群众及时向公安机关提供失踪被拐儿童线索,以及拐卖儿童嫌疑人的线索。同时,希望尚未采血的失踪被拐儿童父母、疑似被拐人员、身源不明人员尽快到公安机关免费采血。

为推动“团圆”行动取得更大实效,5月11日至6月11日,公安部在山东济南组织开展了“团圆行动刑事技术集中比对会战”,通过一个月比对会战发现的线索,已找回失踪被拐儿童718名、抓获拐卖儿童逃犯8名。 /新华社记者 任沁沁、熊丰